
 نوبت بعداظهر 31/1/1401تاریخ امتحان صفحه  2سؤال در  16 3ریاضیسؤالات درس: 

 تجربیرشته:  دقیقه  110مدت آزمون:  نام و نام خانوادگی:  دوره دوم متوسطه دوازدهمپایه: 

 گروه ریاضی استان قزوین  1401فروردینارزشیابی تکوینی شبه نهایی هماهنگ استان قزوین 

 نمره حساب ساده مجاز استاستفاده از ماشین                     صفحه اول    ردیف
 

 ی مناسب پر کنید. جاهای خالی را با کلمه  1

, 2−)ی  ( بازه1-1  است. )راست ـ چپ(  2−یک همسایگی ......................... برای عدد   (1

, ∞−)( تابع  1-2 −1) ی بازه 𝑓(𝑥) در   = |(𝑥 +  ......................... است. )صعودی ـ نزولی(  |3(1

5/0 

 کنید.  تعییندرستی یا نادرستی عبارات زیر را  2

تابع  2-1 دامنه  اگر   )[−2 , 5) ی بازه دامنه   𝑓 برابر  آنگاه  تابع  باشد  𝑦ی  = 2𝑓(𝑥 + 1) − بازه   5 ی  برابر 

[−3 ,  نادرست     است. درست (6

𝑥( خط  2-2 𝑦، مماس قائم بر منحنی تابع  ∘= = √𝑥 
 نادرست    است. درست 3

5/0 

 ی صحیح را انتخاب نمایید.گزینه  3

∘𝑠𝑖𝑛15( مقدار  3-1 × 𝑐𝑜𝑠15∘  ی زیر است؟برابر کدام گزینه 

1 

الف(   
 1 

2
    )ب

 √2 

4
    )پ

 1 

4
   

𝑥( کدام تابع زیر در  3-2  =   پذیر نیست.مشتقباشد اما در این نقطه پیوسته می 1

𝑦الف(    = 𝑥 − 1    )ب𝑦 = |𝑥 − 1|    )پ𝑦 = (𝑥 − 1)2   

𝑔(𝑥)اگر   4 =
 𝑥−6 

𝑥−4
𝑓(𝑥) و  = √𝑥 − را به کمک دستور آن    𝑔𝑜𝑓 و 𝐷𝑔𝑜𝑓ی تابع  باشند آنگه ضابطه   3

 بدست آورید.

5/1 

 ی وارونِ تابعِ یک به یک مقابل را بدست آورید. ضابطه 5

𝑓(𝑥) = 2 − √𝑥 − 5  

1 

𝑏 و 𝑎در تابع مثلثاتی   6 >∘ 𝑦 با فرض  = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐    اگر𝑚𝑎𝑥 = 𝑚𝑖𝑛و    3 = 𝑇و    5− = 4𝜋   باشند

 ی این تابع را بنویسید. آنگاه ضابطه

1 

 ی مثلثاتی زیر را حل کنید.معادله  7

𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 3𝑠𝑖𝑛𝑥 + 1 =∘ 

5/1 
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 حد توابع زیر را در صورت وجود بدست آورید.  8

𝑙𝑖𝑚 (الف
𝑥→2

 
 𝑥2 − 2𝑥 

 𝑥3 + 2𝑥 − 12 
= 

𝑙𝑖𝑚 (ب
𝑥→7−

 
 5 − [𝑥]

|𝑥 − 7|
= 

75/1 

𝑙𝑖𝑚اگر   9
𝑥→−∞

 
(𝑎+2)𝑥2+7𝑥𝑛+1 

(𝑏−2)𝑥−1
 =

 1 

2
 1 را بیابید. 𝑎 و 𝑏 و 𝑛آنگاه مقادیر   

𝑓(𝑥) آنگاه ابتدا 𝑓′(2)اگر   10 = √𝑥 + ی خط مماس  پس معادلهس را به کمک تعریف مشتق بدست آورید.     2

 واقع بر آن بنویسید.  2ای بطول را در نقطه 𝑓بر منحنی تابع  

5/1 

 مشتق توابع زیر را بدست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست(  11

𝑓(𝑥) (الف = 𝑥3. (
 1
 𝑥 

− √𝑥
3

𝑔(𝑥) (ب                                5( =
 7𝑥2 − 5𝑥 + 8 

−3𝑥 + 2
 

75/1 

𝑓(𝑥)اگر   12 = {𝑥2 − 1 𝑥 ≥ 1
1 − 𝑥 𝑥 < 1

 1 موجود است یا خیر؟ چرا؟   𝑓′(1)آنگاه بررسی کنید که آیا   

, ∘]آهنگ تغییر متوسط تابع   13 4] ی بازه 𝑓(𝑥) در   = 7√𝑥 + در کدام    𝑓ای تابع  با آهنگ تغییر لحظه  50

 نقطه از این بازه برابر است؟ 

1 

𝑓(𝑥)جدول تغییرات تابع   14 = 𝑥3 − 3𝑥2   را تشکیل داده و به کمک آن نقاط اکسترمم نسبی و یکنوایی تابع

𝑓  .را بررسی کنید 

5/1 

𝑓(𝑥)نقاط بحرانی و نقاط اکسترمم مطلق تابع   15 = √4 − 𝑥2   .5/1 را در صورت وجود بدست آورید 

ی  متر داریم، از چهار گوشه   2یک ورق فلزی مربع شکل به طول ضلع   16

بریم. با تا کردن ورق در امتداد  می 𝑥هایی به ضلع  این ورق فلزی، مربع

باز میچینخط  تا حجم جعبه    𝑥سازیم.  ها یک جعبه در  باشد  چقدر 

 ساخته شده حداکثر مقدار ممکن گردد؟ 

 

 

2 

 »توفیق شما آرزوی قلبی ماست« 

 

𝑥 
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 ( راست                             1-1 1

 8و    54ی  صفحه 

 نمره(  25/0)هر مورد   ( نزولی 1-2

 ( نادرست 2-1 2

 80و    15ی  صفحه 

 نمره(  25/0)هر مورد   ( درست 2-2

 ی )پ( ( گزینه3-1 3

 90و    43ی  صفحه 

 نمره(  5/0)هر مورد   ی )ب( ( گزینه3-2

4 
(𝑔𝑜𝑓)(𝑥) = 𝑔(𝑓(𝑥)) = 𝑔(√𝑥 − 3 ) =

 √𝑥 − 3 − 6 

√𝑥 − 3− 4
 (0/5 نمره)   

𝐷𝑔𝑜𝑓 = {𝑥 ∈ 𝐷𝑓|𝑓(𝑥) ∈ 𝐷𝑔} = {𝑥 ∈ [3 , +∞)| √𝑥 − 3 ∈ 𝑅 − {4}}  (0/25 نمره)

√𝑥 − 3 ≠ 4 

⇒ 𝑥 ≠  (0/25 نمره) 19

𝐷𝑔𝑜𝑓 = [3 , +∞) −  (0/25 نمره)     {19}

 22ی  صفحه 

 29ی نمره(  صفحه 1) 5

𝑦 = 2− √𝑥 − 5 

√𝑥 − 5 = 2− 𝑦 

𝑥 − 5 = (2− 𝑦)2 ⇒ 𝑥 = (2− 𝑦)2 + 5 

                                 ⇒ 𝑦 = (2 − 𝑥)2 + 5 = 𝑓−1(𝑥) 

6 𝑚𝑎𝑥 =
𝑚𝑖𝑛 =

{
|𝑎| + 𝑐 = 3      
−|𝑎| + 𝑐 = −5

⇒ {
𝑐 =                                    (0/25 نمره)    1−

|𝑎| = 4 ⇒ 𝑎 = ±4 ⇒ 𝑎 = (0/25 نمره)  4
 

𝑇 =
 2𝜋 
|𝑏|

= 4𝜋 ⇒ |𝑏| =
 1 
2
⇒ 𝑏 = ±

 1 
2
⇒ 𝑏 =

 1 
2
 (0/25 نمره)     

𝑦 = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐 ⇒ 𝑦 = 4𝑠𝑖𝑛
 1 
2
𝑥 −  (0/25 نمره)      1

 41ی  صفحه 

(25/0)  
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 48ی  صفحه  7

𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 3𝑠𝑖𝑛𝑥 + 1 =∘ 

1− 2𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 3𝑠𝑖𝑛𝑥 + 1  (0/25 نمره)     ∘=

−2𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 3𝑠𝑖𝑛𝑥 + 2 =∘⇒ ∆= 25 

⇒

{
 
 

 
 𝑠𝑖𝑛𝑥 =                                                   (0/25 نمره) غ  ق ق 2−

𝑠𝑖𝑛𝑥 =
 1 
2
= 𝑠𝑖𝑛

 𝜋 

6
⇒ {

𝑥 = 2𝑘𝜋 +
𝜋

 6 
            

𝑥 = (2𝑘 + 1)𝜋 −
 𝜋 

6

(0/5 نمره)          
 

 نمره( 25/0نمره(      )  25/0)

8 
𝑙𝑖𝑚 (الف

𝑥→2
 
 𝑥2 − 2𝑥

 𝑥3 + 2𝑥 − 12 
            𝑙𝑖𝑚

𝑥→2
 

𝑥(𝑥 − 2)
 (𝑥 − 2)(𝑥2 + 2𝑥 + 6)

=
2

 4+ 4+ 6 
=

1
 7 
 (1 نمره) 

𝑙𝑖𝑚 (ب
𝑥→7−

 
 5− [𝑥]
|𝑥 − 7|

=
 5− 6 
∘+

=
−1 
∘+
=  (0/75 نمره)     ∞−

 57ی  صفحه 

9 𝑎 + 2 =∘⇒ 𝑎 = 𝑛      (0/25 نمره)         2− =  (0/25 نمره) 1
7

 𝑏 − 2 
=
 1 
2
⇒ 𝑏 =              (0/5 نمره)      16

 64ی  صفحه 

10 
𝑓′(2) = 𝑙𝑖𝑚

𝑥→2

 𝑓(𝑥) − 𝑓(2)

𝑥 − 2
= 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

 √x + 2 − 2 
x − 2

×
√𝑥 + 2+ 2 

 √𝑥 + 2+ 2 
 

= 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

𝑥 + 2 − 4

 (𝑥 − 2)(√𝑥 + 2 + 2)
= 𝑙𝑖𝑚

𝑥→2

1

 √x + 2 + 2 
=

1

 √2+ 2 + 2 
=

1
 4 

 (1 نمره) شیب خط مماس 

𝑓(𝑥) = √𝑥 + 2  
                
→    (2 , 2) 

𝑦 − 𝑦1 = 𝑚(𝑥 − 𝑥1) 

𝑦 − 2 =
1
 4 
(𝑥 − 2) ⇒ 𝑦 =

1
 4 
𝑥 +

 3 
2
 (0/5 نمره)    

 75ی  صفحه 

𝑓′(𝑥) (الف 11 = 3𝑥2. (
1
 𝑥 
− √𝑥

3
)5 + 5(

1
 𝑥 
− √𝑥

3
)4. (

−1 
 𝑥2 −

1

 3√𝑥23
 
) × 𝑥3   (1 نمره) 

𝑔′(𝑥) (ب =
(14𝑥 − 5)(−3𝑥 + 2) − (−3)(7𝑥2 − 5𝑥 + 8) 

(−3𝑥 + 2)2  (0/75 نمره)    

 92ی  صفحه 
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𝑥با توجه به اینکه این تابع در   12 =  نمره(   25/0ی است مشتق چپ و راست را بررسی کنیم: )فباشد فقط کاپیوسته می  1

𝑓′+(1) = 2(1) = (0/25 نمره) 2

𝑓′
−
(1) =                 (0/25 نمره) 1−

⇒ 𝑓′+(1) ≠ 𝑓′−(1) ⇒  (0/25 نمره)      𝑓′(1) موجود  نیست

 92ی  صفحه 

 96ی  صفحه  13

[∘ آهنگ متوسط  در  [4, =
 𝑓(4) − 𝑓(∘)

4 −∘
=
 64− 50 

4
=
 14 
4
=
 7 
2
 (0/5 نمره)   

آهنگ لحظهای  = 𝑓′(𝑥) = 7 ×
 1

 2√𝑥 
=
 7 
2
  (0/25 نمره)   

⇒ √𝑥 = 1 ⇒ 𝑥 =  (0/25 نمره)    1

14 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥2 ⇒ 𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 6𝑥 =∘⇒ {
𝑥 =∘
𝑥 = 2  (0/5 نمره)   

 

 

 نمره(   1)

 108ی  صفحه 

 

15 𝑓(𝑥) = √4− 𝑥2 ⇒ 4− 𝑥2 ≥∘ ⇒ 𝐷𝑓 =  (0/25 نمره)    [2,2−]

𝑓′(𝑥) =
−2𝑥

 2√4− 𝑥2  
= ∘ ⇒ 𝑥  (0/5 نمره)    ∘=

⇒ نقاط بحرانی =

{
 
 

 
⇒ نقطه  ابتدایی (∘,2−)  𝑚𝑖𝑛 مطلق

(∘ ,2)           ⇒ 𝑚𝑎𝑥 مطلق           

⇒ نقطه  انتهایی     (∘,2) 𝑚𝑖𝑛 مطلق

 

     نمره(    25/0نمره(                  ) 5/0)
 112ی  صفحه 

 جعبه  𝑉ارتفاع × مساحت قاعده =                                      115ی  صفحه  16

𝑉(𝑥) = (2− 2𝑥)2 × 𝑥 = 4𝑥 − 8𝑥2 + 4𝑥3      (1 نمره) 

⇒ 𝑉′(𝑥) = 4− 16𝑥 + 12𝑥2 =∘⇒ {
𝑥 = غ  ق ق   1

𝑥 =
1
 3 
ق ق 

 (05/ نمره)  

 نمره( 5/0)

+∞             2                      ∘         −∞ 𝑥 

+ - + 𝑓′(𝑥)
= 3𝑥2 − 6𝑥 

 

 

 𝑓یکنوایی تابع    

(2 , −4) 
 𝑚𝑖𝑛 نسبی

(∘ ,∘) 

 𝑚𝑎𝑥 نسبی
 

 

∘ ∘ 

 

𝑥 𝑥 

2− 2𝑥 



 


